



REPUBLIKA SLOVENIJA  
**MINISTRSTVO ZA GOSPODARSKI RAZVOJ IN TEHNOLOGIJO**

Kotnikova ulica 5, 1000 Ljubljana

T: 01 400 32 17

F: 01 400 32 62

E: [gp.mgrt@gov.si](mailto:gp.mgrt@gov.si)

[www.mgrt.gov.si](http://www.mgrt.gov.si)

Urad Vlade RS za komuniciranje  
Gregorčičeva 25  
1000 Ljubljana

[Gp.ukom@gov.si](mailto:Gp.ukom@gov.si)

Številka: 092-1/2019/34

Datum: 4.11.2019

**ZADEVA: Odgovor na dopis Predlagam.vladi.si, predlog 10322-209: Ponovna vzpostavitev študentskega s.p.-ja in spodbujanje mladih podjetnikov**

Spoštovani,

prejeli smo predlog Predlagam.vladi.si št. 10322-209: Ponovna vzpostavitev študentskega s.p.-ja in spodbujanje mladih podjetnikov, ki je bil posredovan preko spletnega orodja *predlagam.vladi.si*.

V predlogu ugotavljate, da mladi tekom študija nimajo nikakršne možnosti za to, da bi ubrali podjetniško pot sami ter da je potrebno odpreti podjetje ter plačevati visoke prispevke, ob tem pa izgubite pravico do subvencioniranega bivanja in prehrane. Ni možnosti za testiranje produkta. Izpostavljate, da ni čudno, da ljudje izberejo delo na črno, saj je večina zakonov za podjetništvo slabih in dajo podjetnikom zelo malo svobode.

Ob tem sami izpostavljate primer ZDA, kjer da je univerzitetno diplomno treba drago plačati, vendar lahko študent v ZDA odpre podjetje med študijem in je ob enem tako podjetnik kot študent.

V nadaljevanju podajamo odgovor:

Oblika študentskega s.p., kot smo ga poznali do uveljavitve Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-2), je bila možna še do konca leta 2014 in to le za tiste dijake in študente, ki so dejavnost registrirali pred 1. 1. 2013.

Po ukinitvi študentskega s.p. leta 2013 je mladim podjetnikom omogočeno začetno plačevanje manjših prispevkov. Skladno z ZPIZ-2 namreč velja, da so samozaposleni v prvih 12 mesecih poslovanja po prvem vpisu v poslovni register, oproščeni plačila prispevka zavarovanca in delodajalca v višini 50 odstotkov zneska prispevka. V naslednjih 12 mesecih pa so samozaposleni oproščeni plačila prispevka zavarovanca in prispevka delodajalca v višini 30 odstotkov zneska prispevka.

Res je, da mladi, ki se odločijo postati podjetniki, izgubijo določene olajšave, ki jih prinaša status študenta, vendar pa po drugi strani omogoča, da v primeru, ko se študent odloči postati podjetnik, vplačuje tudi v pokojninsko blagajno, kar pomeni, da mu teče delovna doba, prav tako se lahko prijavlja na spodbude za podjetja.

Prav tako si tekom študija prizadevamo, da bi mlade opremili s čim boljšim znanjem in kompetencami, ki jih bodo potrebovali na svoji življenjski poti, tudi morebitni podjetniški poti. Na ta način so mladi bolje pripravljeni na izzive, s katerimi se srečujejo.

Na Ministrstvu za gospodarski razvoj in tehnologijo tudi s tem namenom izvajamo ukrep spodbujanja kompetenc ustvarjalnosti, podjetnosti in inovativnosti med osnovnošolci in srednješolci ter študenti, saj se zavedamo pomembnosti krepitev omenjenih kompetenc. Ustvarjalnost namreč predstavlja korak, ki vključuje reševanje problemov in odkrivanje novih idej, konceptov, kakor tudi povezave med njimi. Ideje, ki jih porodi ustvarjalnost, so vir inovacij, te pa so vir sprememb, izboljšanja in napredka človeka.

Ker imajo mladi tudi veliko dobrih idej, je za razvoj njihovih idej potrebno zagotoviti tudi učinkovito podporno okolje. Zato podpiramo storitve v okviru podjetniško inovativne infrastrukture. Mladi potencialni podjetniki (inovativni posamezniki, dijaki, študenti, raziskovalci) tako lahko aktivirajo svoje podjetniške potenciale, identificirajo poslovne ideje ter nudijo celovite storitve od presoje podjetniške ideje do izgradnje uspešnega »start-up« podjetja s potencialom hitre rasti in podpore hitrorastočim »scale up« podjetjem s potencialom globalne rasti v subjektivnih inovativnega okolja. Subjekte inovativnega okolja lahko najdete na naslednji povezavi: <https://www.podjetniski-portal.si/programi/sio-subjekti-inovativnega-okolja-sio/seznam>.

Prav tako je moč koristiti tudi storitve SPOT Registracija, ki nudijo storitve registracije podjetij in drugih postopkov preko portala s pomočjo svetovalca ter SPOT Svetovanje, ki nudijo strokovno pomoč na različnih področjih v obliki informiranja, svetovanja, organizacije delavnic in usposabljanj za potencialne podjetnike in podjetnike, izmenjave dobrih praks in odpiranja poslovnih priložnosti, regionalnega povezovanja in sooblikovanja podpornega okolja za poslovne subjekte. Točke SPOT Svetovanje nudijo bistveno širši vsebinski obseg storitev, ki je potencialnim podjetnikom in podjetnikom v pomoč pri dvigu konkurenčnosti na trgu. SPOT točke lahko najdete na povezavi: <http://evem.gov.si/info/sistem-spot/>.

Lep pozdrav!



Jernej Tovšak  
generalni direktor